datum:

B ucebnice: str: 128-131

13. Zjistujeme-li, jaky je pocet vét ve vémém celku, miizeme se Fidit poctem urcitych slovesnych tvaril. V ndsledu-
Jjicim cviceni dej do ramecku vSechna slovesa, u nichz miizes urcit osobu. Pocet téchto sloves porovnej s poctem
vét, z kterych se vétny celek skiada. Pripomeri si, Ze urcitym slovesnym tvarem jsou i slova je, nent, byli.

pocet uréditych sloves / pocet vét v souvéti

Martin se diva , jestli jsme si v§imli jeho vykonu.

Vzorec souveéti:

Pokryvag a krotitel se pteli, ¢i povolani je nebezpetnéjsi.
Vzorec souvéti:

Sultan si zavolal malife a poruc¢il mu, aby ho vymaloval.
Vzorec souveti:
Milan ani nepostiehl, Ze n€kdo odesel.
Vzorec souveti:
KdyZ Rumcajs Manku pohladil, usmala se na n¢j.

Vzorec souveti: . o

Barva $patné schnula, protoze ji Pavel nanesl moc silnou vrstvu.
Vzorec souvéti:

Jirka dobie védél, Ze feka neni hlubok4, ale ostatni byli vystraSeni.

Vzorec souveti:

2t2

Rozhodni: V souvéti je obvykle tolik vét, kolik je v ném (urcitych — neurcitych) slovesnych tvari. EA

14. Do ndsledujicich souvéti dopli vhodné spojovaci vyrazy.
Cekali jsme,
Rekni mi,

ostatni nepomahali. TéSime se,

nékdo otviral. Pfinesl spoustu zbytecnosti,

______ oteviou obchodni dim. Jdi se podivat,
knihu ted’ ¢teS. Nemohla by to zvladnout,

jsem dal v8echno nafadi zpét na misto. Petr nechtél,

na to hlavni zapomn¢él.

~ to zvoni u vratek.
g

__budou brzy prazdniny. Viktor byl spokojen,

~ tu krabici

15. Ze dvou vét jednoduchych utvoi 4 riiznd souvétl. Spojovaci vyraz miZes dat i na zacdtek souvéti. Vyber si

z ndsledujicich vyrazii: ponévadz, jelikoZ, protoZe, nebot; a proto, tudiz.
Pozoruj, zda se se zménou spojovactho vyrazu zméni i vyznam souvetl.

Lada byl neopatrny. Spadl z kola.

Toto ucivo (zvladam dobre — zvladdam cdstecné — doucim se). Maximdilni pocet bodii: 46

Dosazeno bodii:

43



